

□ 怀念师友

河北易县、阜平县等地的贫困学生、坚守岗位的山村教师；躺在病榻之后，师母告诉我，捐出了平生积蓄；临行前，遗愿捐献遗体，供医学研究。所谓无私，这算是最好的诠释了吧！

1948年，谷先生同时考取了清华大学土木系与上海交通大学电机系，当时，解放战争还未结束，家人希望他留在上海读书，他的家在上海。但谷先生表示，要来清华学水利，尽管这是一个艰苦的行当。当时的中国，有两大问题比较突出，一是洪水连年，灾患不断；二是粮食匮乏，人

民忍饥挨饿。这二者，都能导致饥民流离，饿殍遍野，而水利，则是治理此二病的“基础行业”，并能为中国的工业发展提供电力，所以，谷先生坚定了学水利的决心。谷先生告诉我，他热爱水利，他的同学们都热爱水利，他们自称“洪流”，他们的班歌叫《洪流》，歌词的第一句是“我们洪流”，他们出过一个集子叫《回首洪流》。言语之间，很自豪为之奋斗一生的事业。

“云山苍苍，江水泱泱，先生之风，山高水长”。先生去矣，精神永存！谨以此文悼念尊敬的谷兆祺先生，先生一路走好！

西南联大北京校友会副会长李曦沐逝世

中国共产党优秀党员，原国家测绘局局长李曦沐学长（曾用名李晓）同志因病医治无效，于2017年1月31日在北京逝世，享年95岁。

李曦沐1941年9月至1945年7月在西南联大历史系学习，1945年5月参加了党的秘密外围组织中国民主青年同盟，投身革命工作。1945年9月起先后在云南石屏县克大乡小学、昆明天祥中学、云南大学附中任教并从事地下工作。1946年11月



抵达东北解放区，先后任大连高中、文专、高级师范、师范学校教员、副校长、校长。1950年12月起，先后任中共旅大市委领导、中共黑龙江省委领导秘书。1957年3月起任中共黑龙江省委办公厅副主任，1959年3月起任中共黑龙江省委副秘书长、省委候补委员。1960年10月起任中共中央东北局办公厅副主任。在“文革”中，曾被下放到辽宁省“五七”干校劳动。1978年3月起任中共辽宁省委副秘书长、省委委员，1980年10月起任国家建委副秘书长兼政研室主任，1982年4月起任国家测绘局局长，1983年3月起任国家测绘局顾问，1989年12月离休。

李曦沐学长担任西南联大北京校友会领导多年，为校友会做了大量工作，深得广大校友的信任和爱戴。

（西南联大北京校友会供稿）